



ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 87 (642)

Четверг, 7 июня 1962 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

Беречь жилой фонд

«КПСС ставит задачу, — говорится в Программе Коммунистической партии, — разрешить самую острую проблему подъема благосостояния советского народа — жилищную проблему. В течение первого десятилетия в стране будет покончено с недостатком в жилищных условиях».

Каждый из нас является свидетелем того, как на деле осуществляются великие предвзвешенные планы. Башенные краны, строительные леса — не отъемлемые части любого города, рабочего поселка. Ежегодно на жилищное строительство государство тратит огромные средства. Только за последние четыре года 50 миллионов советских граждан, то есть почти четверть населения страны, справили новоселье.

За прошедшие четыре года в нашем молодом городе введено более 70 тысяч квадратных метров жилой площади. Сотни семей переехали в благоустроенные капитальные дома. Свыше двадцати тысяч квадратных метров жилой площади получают труженики Дубны в этом году.

Жилой фонд города постоянно увеличивается. И первоочередная задача хозяйственных организаций и самих жильцов — содержать жилые дома в надлежащем порядке, вовремя проводить текущий и капитальный ремонт.

Детальную подготовку к ремонту жилого фонда развернули в весенние месяцы работники жилищно-коммунального хозяйства Института. Они одновременно определили объем работ, составили сметы, дело теперь за исполнителями, которые, как показывает практика, не торопятся.

Строители институтской части города должны отремонтировать и покрасить фасады у пятидесяти трех многоэтажных домов. Наступил июнь, а к работе строители еще не приступили. Сейчас важно не упустить самое благоприятное для ремонта время, чтобы в преддверии осени избежать штурмовщины. Всем известно, что в спешке будет уже не до качества.

Рабочие ремонтно-строительного цеха Института станут заниматься капитальным ремонтом. Им предстоит отремонтировать четыре общежития на Моховой улице, все бараки на Московской, финские дома на Сосновой и Тру-

довой улицах, на многих каменных домах починить крыши.

Исполнители получили смету, но работу пока не начали. А если не приступить к работам сейчас, то дело затянется до глубокой осени, когда плохо просыхают штукатурка, краска. Это значит, что надлежащего качества ремонта не будет.

Жилищно-коммунальный отдел 4 месяца назад освободил половину финского дома, чтобы там произвести ремонт, площадь пустует, а у ремонтников не хватает денег.

Не все благополучно с ремонтом жилья и в левобережной части города. Если капитальный ремонт проводится по графику, то текущий — от случая к случаю.

«В нашей квартире обвалилась штукатурка. В 1961 году мы подали в ЖКО три заявления, чтобы произвести ремонт, но пока ничего не сделано. Домоуправ тов. Сизова сказала, что штукатурку придут в начале мая, май уже прошел, а у нас так никто и не был», — пишет в редакцию житель улицы Жданова тов. Давыдов.

Аналогичные случаи не единичны. Конечно, тут повинны не только работники жилищно-коммунального отдела, но и хозяйственные руководители предприятия. При ЖКО нет своей ремонтной группы, и чтобы заделать трещину в стене, домоуправ пишет в четырех экземплярах заказ в ремонтно-строительный цех. Заказ совершает путь к экономисту, плановику, бухгалтерии и только потом уже к исполнителям. Ясно, что такая многоступенчатость не способствует оперативности.

Проще было бы создать небольшую ремонтную группу при ЖКО, тогда каждый домоуправ точно бы знал, когда он сможет произвести ремонт в той или иной квартире. Цех, который сейчас обслуживает коммунальный отдел, ремонтирует в первую очередь школы и детские учреждения, а жилой фонд планирует только на осень. Такое положение просто нетерпимо.

Жилой фонд города — ценнейшее народное достояние и относиться к нему надо по-хозяйски, вовремя проводить текущий и капитальный ремонт, содержать его всегда в образцовом порядке.

На Обращение партии отвечаем делом

В Обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, советской интеллигенции, ко всему советскому народу с ленинской прямотой рассмотрены вопросы развития нашего сельского хозяйства.

Бесспорно, что повышение закупочных цен на продукты животноводства плодотворно скажется на увеличении их производства, так как все издержки будут окупаться, создадутся некоторые накопления.

Правильно поняв задачи, коллектив рабочих учебного хозяйства училища механизации решил внести свою лепту во всепародное дело — создание избытка продуктов животноводства. Животноводы к пятому июня выполнили государственный план шести месяцев по надоям молока и обязались дать сверх плана 500 центнеров молока.

За пять месяцев надоено 1592 кг молока от каждой коровы. Впереди — доярки А.

Денисова, надойшая с начала года 420 центнеров молока, или по 1818 кг от каждой фуражной коровы, М. Шаронова, надойшая по 1693 кг молока от каждой коровы. Значительно перевыполнили план пяти месяцев по надоям молока доярки М. Забротенко, Н. Агаркова, Н. Катюнова, Е. Мокрушина и А. Юдина.

Сейчас животноводы во главе с бригадиром Н. Смоляновым организовали нагул молодняка, чтобы уже в этом году продать государству больше мяса.

На полях учебного хозяйства, несмотря на тяжелые климатические условия, завершаются посевные работы, начался уход за посевами картофеля, сахарной свеклы, бобовых.

Коллектив училища прилагает все усилия к тому, чтобы создать прочную кормовую базу, практическими делами ответить на решения родной Коммунистической партии и Советского правительства.

М. ЦИМБЕРГ,
зав. учебным хозяйством.

Совещание физиков-теоретиков

Четыре дня в Дубне проходило международное совещание по теории поля и теории элементарных частиц, организованное Лабораторией теоретической физики. В нем приняло участие около 150 ученых научно-исследовательских организаций Советского Союза, Болгарии, Венгрии, ДРВ, ГДР, Китая, Польши, Румынии, и Чехословакии. В частности, из известных ученых социалистических стран в совещании участвовали профессор Ху Нин и Чжу Хун-юань из Китая, профессора Г. Хебер и Ф. Кашлун из ГДР, профессора Е. Плебанский и Ю. Берле из Польши, профессор Ш. Цицейка и Т. Вескан из Румынии и профессор В. Вотруба и доктор И. Улегла из Чехословакии и другие.

В совещании участвовали многие ведущие советские физики-теоретики. Академик Н. Н. Боголюбов, открывая совещание, остановился на положении в развитии современной теоретической физики.

С докладами на совещании выступили И. Тодоров (Болгария), Ф. Кашлун, Ю. Вольф, Г. Хебер (ГДР), Г. Домокош и П. Шурани (ВНР), Нгуен Ван Хьеу (ДРВ), Е. Плебанский (ПНР), а также советские ученые Я. А. Смородинский, А. М. Балдин, В. Н. Грибов, Д. В. Ширков, Ю. В. Новожилов, П. С. Исаяв, В. И. Лендьял, В. И. Огневский, Д. Ф. Курдгеландзе, И. С. Шапиро, Ю. М. Широков, Ю. М. Ломсадзе и другие. Всего было сделано свыше тридцати докладов по различным вопросам теории поля и теории элементарных частиц.

На совещании обсуждались методы исследований, используемые в современной теоретической физике. Во многих докладах и выступлениях широко обсуждались разрабатываемые в последнее время физиками новые идеи, которые освещают характер взаимодействия элементарных частиц и их структуру. На совещании были рассмотрены также вопросы систематики элементарных частиц и природы недавно открытых нестабильных образований, которые физики назвали резонансными состояниями, т. к. пока неизвестно, являются ли они частицами.

Обмен мнениями, который имел место во время совещания, дал возможность яснее представить себе пути, по которым развивается современная теоретическая физика. Отдельные группы теоретиков, которые разными путями идут к общей цели, получили возможность ознакомиться с научными достижениями своих коллег в других группах. Это будет способствовать еще большей концентрации усилий ученых для решения современных задач построения теории элементарных частиц.

Комсомольско-молодежная бригада бетонщиков Виктора Бригиды завода железобетонных изделий в поселке Александровка в мае выполнила план на 141 процент. Молодой коллектив борется за звание бригады коммунистического труда. На днях партийная, профсоюзная, комсомольская организации завода проверили работу бригады. Все взятые коммунистические обязательства молодежь выполнила.

На снимке: бригадир комсомолец Виктор БРИГИДА (внизу) с членом бригады комсомольцем Василием ГУЦОЛОМ.

Фото Ю. Туманова.



Прибытие в Москву делегаций братских партий

5 июня в Москву на совещание представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета экономической взаимопомощи прибыли делегации: Румынской рабочей партии во главе с первым секретарем ЦК РРП, председателем Государственного совета РНР Г. Георгиу-Деж, Болгарской коммунистической партии во главе с первым секретарем ЦК БКП Т. Живковым, Польской объединенной рабочей партии во главе с первым секретарем ЦК ПОРП В. Гомулка, Коммунистической партии Чехословакии во главе с первым секретарем ЦК КПЧ, президентом ЧССР А. Новотным. Делегации встречали товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, Ю. В. Буторин, М. А. Сулов, В. В. Гришин, П. Н. Демичев и другие.

Встречи футболистов

В очередной раз в Дубне встретились футболисты из различных городов области. Встреча прошла в оживленной обстановке. Победу одержали игроки из Дубны.

ДЕНЬ

Поет земля Московская в Истринском районе. 12.00 — Концерт. 17.00 — Телевизионные новости. СРЕДА, 6 ИЮНЯ. Первая программа. 12.00 — Репортаж о жизни в Дубне. 13.00 — Концерт. 17.00 — Телевизионные новости. СРЕДА, 6 ИЮНЯ. Вторая программа. 12.00 — Репортаж о жизни в Дубне. 13.00 — Концерт. 17.00 — Телевизионные новости.

РЕДАКТОР А. М. М...

Даниленко Александрович, прож. г. Дубна, ул. Советская, дом 24. Редакция газеты «За коммунизм» в Дубне. Адрес: Московская область, Дубненский район, г. Дубна, ул. Советская, дом 24.

Повышать уровень всех звеньев работы

Немало положительного в работе партийной организации Лаборатории ядерных проблем. Большая заслуга партийной организации и в том, что основные силы коммунистов расставлены на главных, решающих участках науки и производства. 94 из 114 коммунистов в 1961 году и первым кварталом 1962 года стали отличниками лаборатории и отделов. В соревновании в честь XXII съезда КПСС коллектив лаборатории занял передовое место в Институте и выступил инициатором продолжения в 1962 году соревнования, начатого в честь съезда. 325 сотрудников участвуют в соревновании за коммунистический труд, 70 сотрудникам присвоено это почетное звание.

В лаборатории при активном участии научно-технической общественности проведена перестройка научно-исследовательского процесса, направленного на концентрацию научных сил и материально-технических ресурсов на главных, первоочередных направлениях исследований. Устойчиво работает синхротрон. Все это позволило коллективу выполнить в основном план научно-исследовательских работ 1961 года.

Успешно развиваются научные исследования и в этом году. На Женевскую конференцию научные сотрудники подготовили ряд важных экспериментальных и теоретических исследований. Среди них работы, выполненные научными группами, возглавляемыми коммунистами: Прокошкиным, Понтекорво, Суляевым, Железовым и другими.

В лаборатории созданы необходимые условия для развития творческой инициативы сотрудников. Регулярно и активно работают научные семинары, Ученый совет и научно-техническое совещание. В 1961—62 гг. научными сотрудниками лаборатории защищены 3 докторских и 11 кандидатских диссертаций.

Улучшилась за последнее время работа профсоюзной организации, особенно по вопросам руководства социалистическим соревнованием: ежеквартально подводятся итоги социалистических обязательств научными группами и отделами, проведены слеты ударников коммунистического труда и совещание по обмену опытом работы соревнующихся за коммунистический труд.

В 1961—62 учебном году в основном весь состав сотрудников был охвачен различными формами учебы. В системе политического образования занималось 458 человек. Более 100 сотрудников учились в вечерних школах, заочных техникумах, вузах и т. д. 23 семинара и кружка организовано закончили изучение программы. Успешно работает дружина по охране общественного порядка, в которой принимают участие 121 человек.

Однако на недавно состоявшемся заседании бюро ГК КПСС, где слушался вопрос о работе партийной организации Лаборатории ядерных проблем, большое

внимание было обращено на те недостатки, которые имеются в работе партийной организации.

В выступлениях на бюро ГК КПСС и принятом постановлении отмечалось, что партбюро лаборатории зачастую упускало из поля зрения основные вопросы научно-производственной деятельности, коммунистического воспитания сотрудников, руководство общественными организациями.

Так, например, за последние полтора года партбюро не слушало вопрос о работе комсомольской организации, хотя состояние комсомольской работы в лаборатории является крайне тревожным. За последний год проведено только два общих комсомольских собрания, а запланированное в мае этого года комсомольское собрание по итогам XIV съезда комсомола не состоялось.

В лаборатории заметно не уменьшается число нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. Это объясняется тем, что индивидуальная воспитательная работа с людьми не стала еще основой работы общественных организаций.

На заседаниях партбюро не обсуждались вопросы об участии руководителей групп и отделов в воспитательной работе среди членов своих коллективов, о выполнении принимаемых решений, о работе агитаторов на производстве, о стенной газете, качестве занятий в сети партпросвещения и др. Несмотря на то, что партбюро информирует коммунистов о выполнении принятых ранее решений, однако не все принимаемые решения выполняются.

Партбюро слабо контролирует работу цеховых организаций, проявляет недостаточную требовательность к секретарям и не оказывает им должной помощи в организации партийной работы. В результате работа в ряде цеховых организаций ведется на

низком уровне.

В цеховых парторганизациях электротехнического отдела, отдела ускорителей, научного отдела партсобрания и заседания партбюро проводятся очень редко, работа парторганизаций не планируется, партийное хозяйство находится в запущенном состоянии.

Серьезные недостатки имелись в работе кружков политпросвещения. Так, в кружке, который вел пропагандист тов. Дьяков, проведено за учебный год только 7 занятий, программа не закончена, явка слушателей на занятия была низкой. Плохая посещаемость слушателей была и в кружке пропагандиста тов. Морозова.

Партбюро лаборатории недостаточно использовало формы политического образования, наиболее целесообразные в условиях научной лаборатории (теоретические конференции по философским проблемам, естествознания, вопросам марксистско-ленинской теории, диспуты, дискуссии и т. д.). Больше внимания необходимо было уделить работе агитаторов, росту рядов партии, оформлению конкретной наглядной агитации по материалам XXII съезда КПСС, руководству обществами ДОСААФ и Красного Креста.

Бюро ГК КПСС в своем постановлении наметило пути устранения имеющихся недостатков в работе партийной организации Лаборатории ядерных проблем.

Нет сомнения в том, что партбюро, коммунисты лаборатории имеют достаточно сил и примут меры для того, чтобы в ближайшее время устранить отмеченные недостатки и еще выше поднять уровень партийно-организационной и политико-воспитательной работы в свете решений XXII съезда КПСС.

И. ЛОГАНОВ,
инструктор ГК КПСС.

Учебный год прошел

организованно

В партийной организации городского Совета в этом году успешно работал семинар по изучению основ марксистско-ленинской философии, которым руководил В. С. Ларин. Слушатели семинара — заведующие отделами исполкома горсовета и руководители других подразделений.

В течение всего учебного года не было срывов занятий. Изучены 1 и 2 разделы по основам марксистско-ленинской философии и материалы XXII съезда КПСС. На итоговое занятие были вынесены 3 и 5 разделы Программы КПСС.

Активно участвовали в обсуждении изучаемого материала все

слушатели. Среди них тт. В. А. Ткачева, К. А. Фирсова, А. И. Лукманова, А. П. Каракина, В. Ф. Максимова, С. А. Афонина и другие.

На последнем занятии слушатели семинара решили подготовить и провести теоретическую конференцию на тему: «Задачи партии в области воспитания масс».

В заключительной беседе слушатели указывали, что приобретенные знания в семинаре помогают им успешно решать производственные вопросы.

Б. ЗАРУБИН.

Извещение

Дубненский городской комитет Коммунистической партии Советского Союза извещает, что 8 июня в Доме культуры состоится вечер отдыха пропагандистов.

Порядок вечера:

«Итоги 1961—1962 учебного года в сети партийного просвещения»
Художественный фильм «День, когда исполняется 30 лет».

ГК КПСС.

ЗЯ Коммунизм, 2 стр.

Четверг, 7 июня 1962 года

По родной стране Ближе к производству



Научно-исследовательский институт животноводства сельского хозяйства БССР полностью переехал в Минск на свою экспериментальную базу «Заречье» вичского района. Здесь в новом здании разместились и хорошо оснащенные лаборатории. Теперь сотрудники института в производственных условиях разрабатывают прогрессивные методы животноводства, решают вопросы пересмотрена структура посевных площадей, увеличивают сево кукурузы, сахарной свеклы, зерно-бобовых. Увеличивают эти культуры.

На снимке: младшие научные сотрудники института Лосьмакова (справа) и Л. И. Подлужная в лаборатории.

Фото П. Новаторова.

Как мама!

— Лидия Сергеевна, девочка плачет, а она все равно плачет. Лидия Сергеевна подходит и говорит ласково: — Ну, Леночка, идем-ка ко мне. Поможешь карточки рас-

И Лена перестает плакать, она смеется. — Вот мы все не смогли ее успокоить, а она смогла. Лидия Сергеевна говорит ласково, — мама, а провиниться — стыду не будет, Лидия Сергеевна строго наказывает, но тоже, — рассказывает мне

Умение в каждом отдельном случае реагировать на поступки детей и моментально принимать нужные решения, умение вызвать внутреннее состояние ребенка — все эти качества есть у доброй и волевой женщины, любящей детей и свой трудный благородный труд. За истекший учебный год много пережито нежданных огорчений, но пришла и радость — дисциплина в школе стала гораздо лучше, общешкольная работа стала активной. Каждый ученик боится за честь своего класса и школы.

Много впереди еще упорного труда, но еще больше упорства выдержки у этой женщины-педагога — Лидии Сергеевны Ивановой, директора школы № 4.

Родительское спасибо всем учителям, любящим свою работу, пожелание еще больших успехов в их благородном труде.

О. ТОКАРЕВА,
сотрудница ОЖХХ.

В мире науки и техники

Фототека Солнца

Можно с полной уверенностью сказать, что в смысле фотографирования Солнца повезло гораздо больше, чем Луне: оно круглоступно «позирует» перед фотообъективами десяти специальных станций, находящихся в разных точках земного шара. Две такие станции, постоянно изучающие явления на Солнце, созданы в нашей стране.

Одна из них высокогорная корональная станция Астрофизического института Академии наук Казахской ССР расположена на склонах хребта Зайлийский Алатау близ Алма-Аты. Здесь, вдали от населенных пунктов, среди вечной тишины маленький коллектив научных работников ведет очень большую и важную работу, требующую постоянной аккуратности, точности и глубоких знаний.

За семь лет работы станции создана уникальная фототека Солнца — 350 тысяч снимков короны, хромосферы Солнца и его протуберанцев. В прошлом году,

например, по количеству снимков короны дневного светила коллектив этой станции занял вое место в мире.

Среди огромного количества снимков немало редких и истинно уникальных. Четливо видны таинственные солнечной короны, дуги, шлемы и другие явления, обычно исчезающие в снимках. Поляризационные электрические измерения показали, что при линии излучения корона имеет 700 тысяч километров. И только благодаря большому вниманию врачей и медицинских сестер олять здоровы и могут работать.

Хочется от всей души поблагодарить врача О. Н. Сафронову, медицинских сестер Г. В. Панкову, Н. В. Каракача, А. И. Чекушомкову, Т. Г. Опарицу, В. Т. Маркелову, Л. И. Куракову. Большой заботой окружают больных няни Т. А. Головачева, В. И. Груздева, М. И. Колотушкина и другие.

Большое спасибо этим людям за их благородный труд.

М. МАЙОРОВ, В. ЖУЧКОВ,
И. СИНЦИН и другие.

Чуткие люди

В больнице левобережья работает много хороших, чутких врачей, медицинских сестер. Долгое время мы находились на излечении. И только благодаря большому вниманию врачей и медицинских сестер олять здоровы и могут работать.

Двери открыты

С каждым годом увеличивается число учащихся в школах рабочей молодежи.

Люди правильно понимают, что советский человек, строитель коммунизма, должен быть широко образованным и культурным человеком. Чтобы идти в ногу со временем, надо постоянно учиться.

Школа рабочей молодежи № 3. За годы своего существования она дала среднее образование нам юношей и девушек нашего города. Для вновь поступающих в школу организованы бесплатные курсы. И те, у кого большой перерыв в учебе, могут получать математике, русскому языку и другим предметам.

Работа со взрослыми учениками имеет свои специфические особенности. И надо прямо сказать, что учителя школы — опытные своего дела, вдумчивые, справляющиеся педагоги, успешно занимающиеся со своими обучающимися.

Большинство педагогов подходит к своей работе творчески. Я думаю, что не ошибусь, если вы-

„Одежда“ судовых винтов

Существуют различные методы защиты от коррозии винтов, которые приводят в движение крупнотоннажные морские корабли. Методов много, но надежного среди них не было. Соленая вода быстро разъедала металл.

Недавно группе инженеров из Одессы удалось одержать убедительную победу. Винт, защищенный по их способу, проработал более 1.300 часов и был извлечен для проверки. На нем не оказалось ни одного пятнышка ржавчины. Новая защита позволяет винтам работать в морской воде, не опасаясь коррозии, в течение многих десятков тысяч рабочих часов.

В чем же состоит секрет? Металл покрывается тонким слоем эпоксидной смолы, которая заворачивается в стекловолоконную оболочку. Воду пропитывает смола, и уплотняется. При высокой прочности его может достигать 100 миллиметров.

Новая «одежда» винтов очень важна для кораблей, где они погружены в воду. Смола не пропускает воду, поэтому винты не ржавеют.

На олимпиаде

3 июня 247 ребят левобережья, а 5 июня 280 ребят с правой части города выехали в пионерские лагеря. Ребята ждут интересный отдых. В лагерях будут интересные кружки, детская библиотека, они пойдут в гости, встретятся у костра с интересными людьми.

Еще раз о задачах новой школы

Как мама!

— Лидия Сергеевна, девочка почему-то плачет. Мы ее успокаиваем, а она все равно плачет. Лидия Сергеевна подходит к девочке и говорит ласково: — Ну, Леночка, идем-ка ко мне. Поможешь карточки раскрасить.

И Лена перестает плакать, она смеется. — Вот мы все не смогли ее успокоить, а она смогла. Лидия Сергеевна говорит ласково, как мама, а провиниться — ей не будет, Лидия Сергеевна строго наказывает, но тоже, как мама, — рассказывает мне свой опыт.

Умение в каждом отдельном случае реагировать на поступки учеников и моментально принимать нужные решения, умение видеть внутреннее состояние ребенка — все эти качества есть у доброй и волевой женщины, любящей детей и свой трудный благородный труд. За истекший учебный год много пережито неслучаев и огорчений, но пришла и радость — дисциплина в школе стала гораздо лучше, общешкольная работа стала активнее. Каждый ученик болеет за честь своего класса и школы.

Много впереди еще упорного труда, но еще больше упорства выдержки у этой женщины-педагога — Лидии Сергеевны Ивановой, директора школы № 4. Родительское спасибо всем учителям, любящим свою работу, пожелание еще больших успехов в их благородном труде.

О. ТОКАРЕВА,
сотрудница ОЖКХ.

Чуткие люди

В больнице левобережья работает много хороших, чутких врачей, медицинских сестер. Долгое время мы находились на излечении. И только благодаря большому вниманию врачей и медицинских сестер опять здоровы и можем работать.

Хочется от всей души поблагодарить врача О. Н. Сафронову, медицинских сестер Г. В. Панкову, Н. В. Каракач, А. И. Чекушонкову, Т. Г. Опарину, В. Т. Маркелову, Л. И. Куракову. Большой заботой окружают больных няни Т. А. Головачева, В. И. Груздева, М. И. Колотушкина и другие.

Большое спасибо этим людям за их благородный труд.
М. МАЙОРОВ, В. ЖУЧКОВ,
И. СИНИЦЫН и другие.

ПРОГРАММА КПСС, принятая XXII съездом, определяет задачи и направление дальнейшего развития народного образования, пути формирования нового человека. Одна из главных задач — воспитание нового человека, в котором сочетались бы творческий труд и активная общественная деятельность, духовное богатство и нравственная чистота, эстетическая воспитанность и физическое совершенство.

Воспитание такого человека — процесс многосторонний и сложный. Большая роль в этом вопросе принадлежит нашей, советской школе, хотя воспитание личности зависит от деятельности комсомола, условий семейного воспитания и от всего уклада жизни общества.

Вновь открытые одиннадцатилетние школы в нашей стране базируются на учении марксизма-ленинизма, что соединяет обучение с производственным трудом — основное условие всестороннего развития умственных и физических способностей молодого поколения, оно способствует устранению существенного различия между умственным и физическим трудом, превращению труда из обязанности в жизненную потребность.

Развитие техники, создание материально-технической базы коммунизма требуют и разносторонне образованного труженика, обладающего техническим кругозором и грамотным в вопросах научно-технических основ производства.

Включенные школьники в производительный труд и предполагает их профессиональную подготовку в тесной связи с общим и политическим образованием.

В воспитании школьников сейчас принимает активное участие и производство, и не

только тем, что дает учащимся технические знания, профессию, но и во всех других педагогических проблемах, ибо одну треть учебного времени учащиеся сейчас находятся на производстве, где каждый шаг, каждое дело старшего — их воспитывает.

Что же мы имеем в результате почти двух лет работы по новому? Уже определились для школы профессии: слесари, станочники, воспитатели детских садов и чертежники-деталировщики.

На левобережном предприятии 17 десятиклассников в январе этого года получили первый разряд по специальности. В настоящее время остальные юноши и девушки 10-х классов стремятся овладеть специальностью так, чтобы тоже отлично сдать на разряд. Те из учащихся, которые серьезно и с любовью относятся к работе, сейчас участвуют в производственном труде и за выполненную работу получают заработную плату.

Первый год обучаются учащиеся девятых классов специальностям на другом предприятии левобережья. Обученные специальности слесаря здесь поставлено несколько лучше, а вот станочников — плохо. Много нерешенных вопросов по организации труда, часто учащиеся остаются без работы или стоят за спиной

у рабочего. Собирались по этому поводу неоднократно методический совет под председательством Г. Л. Шанцына, присутствовал на нем и секретарь партбюро О. Н. Шумилов — все они очень серьезно относятся к вопросам производственного обучения учащихся, но, несмотря на это, практически дело мало улучшается.

Много приходится думать и делать по вопросам производственного обучения и руководителям производства, и работникам школы, и все мы сходимся на одном: нет возможности по-настоящему поставить производственное обучение до тех пор, пока предприятия не будут иметь учебный цех или хотя бы на первое время производственный участок, где будет ответственный человек, начальник этого учебного цеха, который будет иметь время и сможет по-настоящему, методически руководить работой учащихся, а пока работа по обучению учащихся на производстве является дополнительной нагрузкой.

Обучение учащихся по специальности чертежников-деталировщиков и воспитателей детских садов проходит в школе, практика — в детских садах и на предприятиях. Здесь тоже имеются свои трудности, но благодаря очень хорошему подбору преподавателей, которые исключительно добросовестно относятся к своей работе, удается эти трудности устранить. Хочется искренне поблагодарить преподавателей Н. С. Гуреева, В. А. Конограй, Н. А. Ноздрину, Ф. С. Беличенко, Н. П. Завертайло, Р. Н. Демину и Л. Г. Панкову, которые много хорошего сделали для обучения учащихся по их специальностям.

Сейчас перед всеми работниками школы и производства, связанными с обучением учащихся, стоит главная задача — лучше подготовиться к новому учебному году.

Исполком горсовета утвердил специальности на следующий учебный год: слесари, станочники — для юношей, чертежники-деталировщики и воспитатели детских садов — для девушек.

Школа перейдет на новую программу по этим специальностям, по которым присвоение разряда предусматривается в конце одиннадцатого класса.

Прием заявлений в школу будет производиться с 1-го июля по 25 августа включительно. К заявлению необходимо приложить свидетельство об окончании восьми классов и справку от врача.

На заявлении учащегося необходима подпись родителей, что они согласны с избранной их ребенком специальностью. Заявление подает лично ученик с обязательным присутствием кого-либо из родителей. Если на избранную специальность будет конкурс, то возможность пойти по этой профессии зависит от успеваемости.

Школа предъявляет большие требования учащимся. Большинство из них сознает это и выполняет все требования. Заметно, как повзрослели те из них, кто непосредственно бывает на производстве, они серьезнее относятся к учебе, с большей ответственностью подходят к выполнению общественных поручений: проведению вечеров, диспутов, смотров, к различного вида дежурствам по школе и в общественных местах.

А. НЕСТЕРИНА,
директор школы № 3
левобережья.

Юные пожарные

Первое выступление юных пожарных школ №№ 2, 4 и 8 было в день 40-летия пионерской организации имени В. И. Ленина. Тогда в сложной спортивно-пожарной эстафете победила команда школы № 2 в составе пионеров Толи Белешова, Валерия Ироинкина, Левы Писулина, Коли Шмачкова и Вовы Трушкина. Сейчас ребята под руководством опытных пожарных институтской части города готовятся к показательным городским соревнованиям.

На снимке: сверху — опытный пожарный, спортсмен-разрядник Борис Михайлович ШИРШИКОВ проводит занятия с командой юных пожарников; внизу — момент тушения пламени огнетушителями участниками спортивно-пожарной эстафеты в честь 40-летия пионерской организации им. В. И. Ленина.

Фото Ю. Туманова.

ВЕСЕННИЙ БАЛ МОЛОДЕЖИ

Тонкий аромат сирени, корзинка ландышей, запах березовой рощи... Если пробежится ветер, то листья тонких берез зашеледят, деревце затрепещет и... расскажет удивительную историю... О чем? О самом хорошем, что вы пережили когда-то.

Нет, это не солнечная полянка и не уголок сада. Это фойе Дома культуры в субботний вечер 2 июня. Ощущение красоты и нежности. Ощущение радости, когда обычности до конца не покидало участников бала. И праздничное

весенних ландышей. Кому не хочется преподнести эту весеннюю красоту любимой девушке или другу? А секрет бала прост. Бал начинался от лестницы, где с первых же ступенек чувствовалось дыхание леса, аромат сирени и трепетный запах ландышей.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

ЗА КОММУНИЗМ, 3 стр.

Четверг, 7 июня 1962 года



Двери открыты для всех

С каждым годом увеличивается число учащихся в школах рабочей молодежи.

Люди правильно понимают, что советский человек, строитель коммунизма, должен быть широко образованным и культурным человеком. Чтобы идти в ногу со временем, надо постоянно учиться.

Школа рабочей молодежи № 3. За годы своего существования она дала среднее образование без отрыва от производства сотням юношей и девушек нашего города. Для вновь поступающих в школу организованы бесплатные курсы. И те, у кого большой перерыв в учебе, могут получить исчерпывающие консультации по математике, русскому языку и другим предметам.

Работа со взрослыми учениками имеет свои специфические особенности. И надо прямо сказать, что учителя школы — мастера своего дела, вдумчивые, опытные педагоги, успешно справляющиеся со своими обязанностями.

Большинство педагогов подходит к своей работе творчески. Я думаю, что не ошибусь, если вы-

ражу благодарность от бывших и настоящих учеников заведующей учебной частью, преподавателю физики Е. П. Мамаевой, учителю математики М. В. Осетровой и другим за их большую и благородный труд.

В школе созданы все условия для успешной учебы: хорошо оборудованы классы, лаборатории. Вот уже два года, как старшие классы школы занимаются в шие классы школы занимаются в две смены. Люди, работающие по сменам, имеют возможность не пропускать занятий.

Школа для нас стала родным домом. Не забывают заглянуть сюда и прежние выпускники, которые здесь получили настоящую закалку, необходимые знания, а сейчас успешно работают и участвуют в высших учебных заведениях.

Товарищ, если ты не имеешь среднего образования, — для тебя двери школы открыты. Работать и учиться — нелегко, но зато сколько нового, полезного узнаешь ты в школе. Учеба приносит большое удовлетворение каждому.

М. КРЫЛОВ,
выпускник школы № 3.

